

恣意放“粽” 端午玩转绥化去这里

文/摄 杜建昭 全媒体记者 杨光

“端午临中夏，时清日复长。”又是一年端午佳节，夏日的气息微漾，正是出门游玩的好时光。在“端午+六一”之际，趁着为期三天的小长假，快来到小城绥化，在随身的行囊里，揣着满满快乐，在这里收藏美景、尝遍美食，感受最质朴的人间烟火和醉人的自然风光。下面就是精选出的绥化几个适合端午出行的宝藏好去处，赶快查收吧！

金龟山庄



金龟山庄是国家3A级旅游景区，距绥化市33公里，位于北林区东津镇福兴村，地处庆安县、巴彦县一区两县的三角地带，占地107万平方米，素有三分水、三分林、三分田的美誉，是一处融山水貌之灵气、乡村田园之风光、古今传说之精华于一体的四季旅

游景区。来到这里，不仅可以看到古风古韵的祖苑、民俗街、生动的东北民俗雕像、文化底蕴浓厚的书法碑林、龟灵泉，更有鲜花齐放的智能花卉基地、具有北方民俗特色民居的大车店。“釜至金龟，美味飘香。”除了美妙的田园风光和民俗文化，巨釜阁两口直径2米的铁锅炖与百米长桌宴也同样令人向往。

宝山采摘园

暖阳下，赤脚走过泥土，指尖沾满青草与蔬果的甜香……如果你向往这种画面，那么宝山采摘园一定是不可错过的地方。这里精心培育着草莓、蓝莓、小番茄等特色果蔬，采用有机种植方式，果实天然健康、风味浓郁。春日草莓娇艳欲滴，夏季蓝莓挂满枝头，秋季小番茄如红宝石缀满藤蔓。园内开辟家庭采摘区与摄影打卡点，在这里与孩子、家人穿梭田间，亲手采摘新鲜果蔬，体验“从土地到味蕾”的奇妙旅程，品味温馨闲适的悠悠好时光。



绥化文旅乐园



对于有萌娃的家庭来说，如果要在“端午+六一”期间放“神兽”出笼，绥化文旅乐园绝对是市区的最佳去处之一。这里主要建设了天幕美食区、精品百货区、游乐项目区、露营帐篷区等多个功能区，内部有过山车、蹦蹦床、大滑梯等40多个无动力游乐项目。来到这里，仿佛找到了童年的纯粹，可以尽情撒欢，一场场惊喜又刺激的冒险正蓄势待发。

北湖度假村

北湖度假村位于绥北路12公里

处，占地面积27公顷，是国家级绿色养殖示范场，建筑风格独具特色，是集旅游休闲、餐饮、垂钓、冬季冰雪娱乐为一体的绥化最具特色的度假村，也是休闲娱乐的好去处。在这里，不仅可以在田野间欣赏落日余晖、夏日悠悠，看清风与枝叶共舞，还可以在波光云影之间，体验垂钓、抓鱼的乐趣。在炊烟袅袅升起时，一顿“百鱼宴”的美妙滋味，相信能够给予每一位游人最温暖的治愈。

“每一次出发与归来，只为遇见更好的自己。”时光浅浅，夏日悠悠。来吧，跟生活告个假，卸下疲惫，走进这大好风光，体味人间烟火。慢慢行，慢慢望，感悟不一样的人生。



教育部部署“2025高考护航行动”

为考生提供治安、噪声治理等保障

记者26日从教育部获悉，近日，教育部印发通知部署各地教育部门和招生考试机构联合宣传、网信、公安等多个部门，深入开展“2025高考护航行动”，进一步优化考试服务保障，保障高考安全平稳举行和考生顺利应考。

根据通知要求，2025年高考期间，各地教育部门和招生考试机构将会同有关部门进一步强化服务举措，为考生提供治安、出行、食宿、医疗卫生、噪声治理等综合服务保障。强化对考生的人文关怀，聚焦备考赴考中的实际困难，精心设置手机、书包等考生物品存放点，为残疾人等特殊困难群体参加考试提供

合理便利。持续开展“净化考点周边环境”等多个专项行动，深入开展考试诚信教育，严厉打击涉考虚假宣传、误导欺诈等违法违规行为，积极做好信息发布、政策解读、温馨提示、辟谣预警等工作，积极营造规范有序、温馨和谐的考试环境。

考后，各地将继续为考生提供免费优质、便捷易用的志愿填报服务，因地制宜举办各类宣讲会、咨询会，搭建考生、家长与院校“面对面”沟通渠道，积极采用电话咨询、网上咨询、网络直播等方式拓展咨询服务覆盖面。

据新华社

五部门20条举措健全就业公共服务体系

人力资源社会保障部等五部门26日发布关于进一步健全就业公共服务体系的意见，提出20条服务举措，进一步健全均等普惠、功能完备、帮扶精准、基础巩固、数字赋能的就业公共服务体系，提高服务可及性和均等化、专业化水平。

人力资源社会保障部就业促进司二级巡视员黄俊梅表示，当前，就业总量压力依然存在，结构性矛盾不断凸显。促进人力资源供需信息匹配，是就业公共服务的基本功能。精准高效的就业公共服务，能够帮助劳动者和用人单位降低求职招聘成本，提高对接匹配效果，缓解结构性矛盾。

聚焦健全均等普惠的就业公共服务机制，意见提出，明确属地服务责任，为城乡劳动者和用人单位就地就近提供就业公共服务。统一服务事项标准，制定省级统一的服务清单。合理布局国家公共就业服务区域中心，深入开展就业公共服务合作，促进区域服务协同。

在完善就业公共服务内容方面，意见强调，全面发布就业信息，精准开展职业介绍和职业指导。推行“直补快办”“政策计算器”等模式，高效落实就业政策。完善就业失业管理，扎实做好就业援助。意见要求完善发现识别机制，主动、及时将服务对象纳入就业帮扶范围。

据新华社

假期出行小提示请查收

全媒体记者 杨光

端午假期将至，又是出门游玩的好时节。相信已经有不少人“摩拳擦掌”地盼望着假期的到来，踏上快乐的旅途，感受大自然的无限魅力。不过，在旅途开始之前，一定要提前做好攻略和准备，确保旅行的舒适、安全。

出行前的物品准备要做好

虽然近日的天气越来越暖，可是早晚温差还是相对较大。因此，长袖外套、裤子必不可少。如果去相对较平坦开阔容易暴晒的地区，携带透气的防晒衣、遮阳伞也是不错的选择。

另外，值得注意的是，为防止出门在外的一些身体“小插曲”，部分药品也一定要带齐。除了常年服药人士的必备药，其他的例如肠胃药、感冒药、创可贴、驱蚊液等也应该随身携带，以免外出健康状况的发生。

出行安全很重要

准备外出游玩时，应提前做好相应资料的查询和准备，例如道路规划、交通情况等。乘坐火车、汽车、飞机的游客，应该提前到达候车或候机地点，以防迟到耽误行程。如果是开车自驾出行，应当自觉遵守交通规则，文明驾驶，确保出行安全。在外游玩过程中，要注意安全，一些危险的地方，例如较深的水边、高处，坚决不能抱有侥幸心理，一定要万分小心。遇到紧急情况，及时呼救。要自觉遵守景区的规定，不乱扔垃圾、不破坏公物、听从工作人员指挥，文明出游。另外，饮食安全也非常重要。在外就餐时，一定要确保食物的卫生新鲜，煮熟后才能食用，避免肠胃出现问题。

去不一样的地方，看不一样的风景，让我们文明出行、安全出行，每一次旅途都成为最温暖、珍贵的回忆。